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Szibéria
Szibéria: a szó mögött mennyi 

távoli halvány vízió. Homályos 
borzalmak régmúlt időkből, is­
meretlen rémségek, valami külö­
nös, ijesztő csengés a hangban, 
amely kiejti. Es az utolsó évek 
óta: bánat és fájdalom megteste­
sítője, a magyar kin, a magyar 
szenvedés hullámzó tengerárjának 
egyik bőven patakzó forrása, 
számtalan magyarnak sorvasztó 
börtöne, itthoni szerelteknek éj­
szakai álmaikból felriasztó rém­
látása, üldöző kísérlete. Ez a szó 
uj tartalmat kapott ki tud ja, hány 
ezer és ezer magyar anya, rokon, 
hitves előtt: szöges drótsövénnyel 
körülzárt fogolytáborok tűnnek 
fel mögötte, hosszú barakkok, 
kátrányos papirtetővel, amelyek­
nek deszkafalán sivitva törik meg 
a végtelen puszták mélyéből elő­
li a vargó szél roham, magas fallá 
torlaszolva fel mellette a magá­
val hozott hópelyliekedl.

Több mint öl évvel ezelőtt in­
dultak el az első fogoly vonatok 
Szibéria felé. Az első fogolyszál 
litmányok most érlek vissza az 
elhagyott hazába. ami a kél dá­
tum közé esik, az csupa nélkü­
lözés, kin, vágyódás és gyötrelem. 
Háború és forradalmak, világ­
romlás és pusztulás, minden csak 
újabb csapást hozott a szibériai 
táborok lakóira, hs a bizonyta­
lanságban, a hazától elszakítot­
tak, hir nélkül maradottak ká- 
bultságában, soha egy pillanatra 
sem bomlott meg a kapocs, 
amely őket a hazával, szivüket 
az itthon maradottak szivével ősz 
szefüzi.

Megjöttek az elsők és a távoli 
tenger kikötőiben már útra ke 
szülődik a többi is. Amerikai 
magyarok jótékonysága, külföldi 
egyesületek, magánosok embei 
baráti adományai tették lehetővé, 
hogy hazakerüljenek; a mi erőnk 
édeskevés lett volna ehhez. De 
mégis jönnek; a budapesti nyu­
gati pályaudvar üveges csarnoká 
ban ma megjelent az első, hol 
dog csapat, elvonult a fogadtatá­
son megjelent kormányzó és a 
többi méltóságok előtt, hogy el­
vegyüljön az őket váró sokaság, 
az értük éveken át reszkető 
közülük számtalanokat sirató, 
szerető várakozók között.

Egymásután jönnek most már 
vissza üresen hagyott irodáikba, 
elhagyott munkahelyeikre, a tol), 
a szerszám, az üzleti pult mellé

! A megfogyatkozott magyar erő 
- uj segítséget kap. a megritkult 

sorok uj pótláshoz jutnak ben­
nük hazajövetelük örömünnep 
és tij remények, nagyobb remé­
nyek hajnala. Jövendő kúzdel-

A nemzetgyűlés
Budapest. július 17. Telekit Pál 

gróf dczignált miniszterelnök fá­
radozása ma estére megérleli a 
válság megoldását készen lesz 
a kabinet névsora és holnap 
kinevezik az nj kormányt. 
Simonyi-Semadam Sándor mi­
niszterelnök ma délelőtt érdek­
lődött a kormányzó kabinetiro­
dájában aziránt, liogv ugyancsak 
holnap megtörténhetik-c az eskü­
tétel, vagy hogy hétfőre marad­
jon-e. Az uj kormány kedden 
mutatkozik be a nemzetgyű­
lésnek.

Ma délig még három ponton 
hiányos volt Telekv gróf listája. 
I. i. nincs betöltve rajta az 
igazságügy-, a bel ügy- és a kul­
tuszminiszter neve. Az elsőre az 
egységes kormányzópárt körében 
három jelölt van: Tomcsányi 
Vilmos Pál, Bc.rnnlák Nándor és 
Kulin Sándor. A dczignált mi­
niszterelnök az igazságügy min isz- 
leri állás betöltésére vonatkozó­
lag ina délelőtt megkérdezte 
nagyrangu bírák és más kiváló 
jogászok véleményét.

A belügyi tárcára elsősorban 
Ferdinándy Gyula dr. igazságügy- 
miniszter van jelölve, azután 
Beniczky Ödön volt belügymi­
niszter.

A külügyi tárcát a dezignáll 
minisztere! nők tetszése szerint 
töltheti he. Egy forrás szerint 
Telekv Pál gróf, miután Bethlen 
István gróf nem vállalkozik, újab­
ban Kánin Kálmán volt közös 
külügyminiszteri osztályfőnököl

mai száma közli az Oroszország­
gal kötött hadifogoly-egyezményt 
rs a népbiztosok elutazásáról szóló 
hírt A lap megjegyzi, hogy Kun 
Béla és Varya Jenő vonattal a 
tengeri;] utaznak ott hajóra ütnek 
rs őzen utaznak Oroszországba. 
Első állomásuk valószínűleg Pé­
ter vár lesz. A bécsi Távirati Iroda 
oderbergi hírének, hogy az olt 
keresztülhaladt vonaton a nép­
biztosok nem voltak rajta, semmi 
jelentősége nincs, mert meglehet, 
hogy a népbiztosok nem erre a 
vonalra száltak fel Becsben, Ba 
kosi volt népbiztos már két héttel

tengereken túlról duzzadó erővel 
hajózik felénk egy uj segédcsa- 
csapat: a szibériai magyar fog­
lyok spt; megpróbáltatásban meg­
erősödött. sok nehéz próbán meg-

kedefen ill össze
óhajtja külügyminiszternek, inig 
más oldalról Csáky Imre grófot 
szeretnék látni ezen a helyen. 
Valószínű, hogy átmenetileg Te­
le ky Pál gróf maga lesz kényte­
len ezt a tárcát is betölteni.

t; államtitkári állások betöl­
tésére még scmilven intézkedés 
sem történt. Valószínűleg a régi 
államtitkárok maradnak helyü­
kön. Honvédelmi államtitkárnak 
tegnap óla Meskó Zoltán jelenlegi 
belügyi államtitkárt emlegetik és 
ebben az esetben Patacsy Dénes 
a népjóléti minisztériumba megy 
államtitkárnak.

Ruhinek Gyula az aj kormány­
ban clnálliüta a kereskedelmi tár­
cát azzal, hogy ideiglenesen vezeti 
a földmivetésügyi minisztériumot 
addig, inig a földbirtokrefonn 
dolgában a kormány végleg állást 
nem foglal. Az este nagyatádi 
Szabó 1st ván azt hangoztatta, 
hogy a maga álláspontjából lénye­
gesen nem engedhet és ha az nem 
érvényesülhet a kormányban, hí­
veivel ellenzékbe megy. Tett azon­
ban nagyatádi Szabó olyan kije­
lentést is. amely arra vall, hogy 
most már ő maga is félti a, volt 
kisgazdapárt egységét és azt nem 
óhajtaná feláldozni, ezért — mint 
mondta — nem fog felülni a 
bomlasztó kísérletezésnek. Ez a 
kijelentés is azzal biztat, hogy 
sikerülni fog a reform körül tá­
madt ellen téteket elsimitani. Egyéb 
kénl hétfőn minden részletében 
nyilvánosságra fog kerülni Rubi­
né k birtok reformtervezete.

ezelőtt elutazott Oroszországba 
Pogány és Landler még Becsben 
vannak, de már nincsenek inter 
nálva. Steinhofban csupán Lenient 
őrzik és Bettelheim is olt van, 
mert beteg.

Becs. jut. 17. Az osztrák és az 
orosz kormány kölcsönösen rati­
fikálták a hadifoglyok kicserélése 
dolgában kötött szerződést. A 
szerződő felek kötelezik magú 
kai, hogy a területükön levő ha­
difoglyokat rangjukra való tekin 
let nélkül minden rendelkezésre 
álló eszközzel hazaszállítják. A 
hadifoglyok közül azok, akik 
akarják, visszamaradhatnak az il­

lető országban. A szerződés értel­
mében az osztrák kormány teljes 
semlegességre kötelezi magát Szov- 
jct-Oroszorszaggal szemben, neve­
zetesen Oroszország ellen nem 
engedi meg, hogy területén fegy­
vert vagy hadiszert szállítsanak 
Egyben kötelezi magát az osztrák 
kormány, hogy a területén tartóz­
kodó volt magyarországi népbiz­
tosoknak megadja a szabad elvo­
nulás jogát cs Oroszországba való 
elszállításukul minden célszerű 
eszközzel, amennyire csak módjá­
ban áll. elö fogja mozdítani. A 
szerződés, amelyet július tő-én 
Írtak alá Kopenhágába, július 
17-én lépett életbe.

4 Billió korona értékű smtel- 
aéomény érkoictt Dehranto

X vörös-keresztujabhakciója
A nemzetközi Vöröskereszt új­

ból nagymennyiségű és óriási 
értékű szerető tudományt küldött 
Dehreczennek. A négy millió ko­
rona értékű küldeményt ezúttal 
is főleg Szukovátliy Imre dr. 
magyarországi vöröskereszt fő­
orvos önzetlen fáradozásainak 
köszönhetjük, aki már a múltban 
is annyiszor adta tanujelét Deb- 
reczen iránti értékes szimpátiá­
jának.

A szeretetadományt, amely a 
svájci, dán. svéd és norvég segítő- 
akciók 50 hatalmas ládából álló 
küldeménye, különvonat hozta 
Debreczenbe, külön futár kisére­
lével Egyidejűleg automobilon

1 megérkezett Szukovátliy Imre dr. 
is. hogy Márk Endre udvari taná­
csos, polgármesterrel, a dehreczem 
Vöröskereszt elnökével és So mossy 
László vöröskereszfes meghízot­
takkal tárgyaljon az adományok 
szétosztása felől

Az 50 láda legnagyobb részt 
olyan gyógy- és kötszereket tártál 
mázott, amelyeknek legnagyobb 
hiányát éreztük s amelyeket bor 
nbilis aruk miatt a debreczeni 
gyógyintézeteknek nem is Ml 
volna módjuk beszerezni A kül­
dött gyógy- es kötszerek értéke 
megközelíti a 2 millió koronát 
Nagymennyiségű szublimál, va­
zelin, jód, bróm, alkohol, benzin, 
ricinus, faolaj, ecetsav, ét her, co- 
dein, coffein, nátrium c.hlorid, 
kloroform, kámfor, kel hordó 
csukamájolaj, azonkívül óriási 
tömegű sebtapasz, Billwth-kötés, 
gummi gyártmány, gumim leped", 
gunimi keztyii stbi jött a küld® 
mennyel. Azonkívül rengeteg teli 
ruha, gyermek ruha, fehérnemű, 
lepedő, gyermekkelengye stbi 

A szétosztásnál természetesen 
elsősorban a kórházi intézménye­
ket vették figyelembe. A gyógy- 
és kötszereket, valamint a fehér­
nemű egy részét a kozkórház 
haha képző, állami gyermekmen 

11 hely, Stefánia-csecsemövédő,

próbál látott erős, sok ezernyi 
műnkre, uj harcainkra a messzi j hada:
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Holnap kinevezik a Teleky- 
kormányt

Kim Beláékal Oroszországba segíti 
az osztrák kormány

Becs. jul. 17. Az Arbeiter-Zeitung
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ret kollégium kórháza, mentő- 
egyesület és a munkás beteg- 
segélyzö kapta. A gyermekruhak 
legnagyobb része az állami gyei; 
mekmerthelynek és a csecsemő 
védőnek jutott. Igen nagymennyi 
ségii ruhát kapott az országos 
menekültügyi hivatal debreczem 
kirendeltsége is.

A jótékony nóegyesuletek part- 
fogoltjaik számához képest szin­
tén részesültek ruha- és lelier- 
nemüekből. Sok ezer inget, me­
legruhát, harisnyát stbit kaptak.
A főnmaradt ruhanemüek a vö­
röskereszt által segélyezett sze- 
génysorsuak között kerültek ki­
osztásra.

Szukováthy Imre dr. csütörtö­
kön utazott vissza Budapestre s 
távozása előtt kilátásba helyezte, 
hogy még a nyár folyamán újabb
nagymennyiségű szeretetadománvt
szerez Debreczen részére.

Hadirokkantait, hadiözve­
gyek és hadiárvák 
figyelmébe

*. hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák nemzeti szövetségének 
hajduvármegyei és Debrecen szab. 
kir városi csoportja tolvó hó jl-en 
me-'alakult. Ertesittetnek az érde­
keltek hogy minden eddig létesült 
hasonló egyesület belügyminiszteri 
rendelettel í'eloszlattatik. A hadirok- 
kantak, hadiözvegyek és hadiárvák 
ngvei az országban egyöntetűen a 
most megalakuló szövetség fiókjainál 
tVs csoportjainál lesznek elintézve.
.lót felfogott saját érdekében cselek­
szik minden hadirokkant, hadiözvegy 
és hadiárva, ha ezen szövetségbe 
mielőbb beiratkozik. A beiratkozás a 
debreceni lakosok részére d. e. 9 
órától d u. 2 óráig az Egyháztér -. 
szám alatti katonai nyilvántartó hi­
vatalban, vidéken pedig a már ismert 
eddigi vagy ezután ezen szövetség 
olt helvben megalakuló szervénél 
eszközölhető. A szövetség minden 
tagjának jogos panasza meghallgatást 
és orvoslást nyer, nem lesz sz.ükse- 
ges ügyesbajos dolgaikban egyik hi­
vatalból a másikba menni, vagy Bu­
dapestre fárasztó, költséges és ered­
ménytelen utazásokat tenni. A veze­
tőség csak azt kéri, hogy itt helyben 
mindaddig, amíg megfelelő helyiség 
élt rendelkezésükre, csupán a be­
iratkozási munkát végezhetik és igy 
addig egyéb ügyekben eljárni nincs 
módjában. Mihelyt abban a helyzet­
ben lesz, hogy a hadirokkantak, ha­
diözvegyek és hadiárvák egyéb ügyeit 
is rendszeresen végezni tudja, erről 
a helybeli érdekelteket hirlapilag ér­
tesítőin fogja.
Haldin ármegyei ni. kir. katonai 

parancsnokság.

Felhívás
A honvédelmi miniszter ur a 

tisztek, altisztek és ezek hozzá­
tartozói részére a jegyhez kötött 
élelmiszereket biztosítani kivenja.

Az ellátásban mindazon tény 
leges, nyugdíjas és rokkant tisz 
lek es altisztek, ezek özvegyei és 
árvái fognak részesülni, akik az 
állomáson levő katonai beszer­
zési csoportba ellátatlan család 
tagjaikkal együtt tagként helép 
lek, illetve belépnek.

Felhívom ennek folytán a fel­
sorolt kategóriába tartozó család­
főket, hogy amennyiben azt eddig 
meg nem tették,* a debreczem 
katonai beszerzési csoportba mi­
előbb lépjenek be, hogy annak 
vezetősége a szükséges előmun­
kálatokat idejében elvégezhesse.

A beszerzési csoport irodája a 
I’étertia-utcai laktanyában van.

Térparancsnokság

DFBHECZF.N1 FÜGGETLEN ÚJSÁG _____ __

Olasz-jugoszláv háború veszedelme
A konfliktusban illő felel, éréi*«* iet.,xék£ 
- Junoszlávia általános mozgósításra ké­
szül. Fiaiméból menekülnek a jugoszláv

lakosok
Becs, július 17. A Neues Wiener 

Journal szerint a berlini \ossische 
Zeitunq-nak azt jelentik Belgrad- 
bál hogy Olaszország rövid 
lejáratú jegyzékei intézett 
Jugoszláviához,amelyben kö­
vetelte, hogy Jugoszlávia ad­
jon elégtételt a spalatoi ese­
ményekért. Ez a jegyzek ke­
resztezte azt a jegyzékei, 
melyet Jugoszlávia intézett 
Olaszországhoz és amelyben 
Jugoszlávia viszont a trieszti 
eseményekért követel elég­
tételt. A jugoszláv nemzetgyűlé­
sen tegnap egy küldöttség azt 
kívánta, hogy Olaszország ad- 
ion tol jós elégtételt, to\ abba 
hoqv a legfőbb tanácsot kér­
jék meg : küldjön entente- 
csapatokat Triesztnek és az 
egész partvidéknek megszál­
lására. Délután újabb mi­
nisztertanács volt, amelyen 
a politikai helyzetei rend­
kívül komolynak jeleztek.

Bécs. julius 17. Becsben na­
gyon komolyan ítélik meg :l 
jugoszlávok harcias hangulata 
Olaszország ellen. Bécsi illetékes 
helyekre hiteles hírek érkeztek 
arról, hogy Jugoszláviában 
minden intézkedés megtör­
tént az általános mozgósí­
tásra. A jugoszláv vasutasok 
is megkapták a mozgósítás 
esetére való utasításokat.

A demarkációs vonal men­
tén fekvő három katonai ke­
rületben már ki is hirdetlek 
a mozgósítást és a meglelem 
évfolyamok már he is vo­
nullak.

Fiume, julius 17. Iegnap f iú 
niébcn újabb összeütközésekre ke 
rüh ii sor. Az olaszok katonaság­
tól támogatva megtámadtál ""es
kifosztottak a jugoszláv üzleteket ;

ami kezük ügyébe került, azt 
mind megsemmisítettek, meg a 
gyógyszertárakat is kifosztottak es 
lerombolták. Az utcán járókelő­
ket tettleg inzultálták. hgy lel­
készt letartóztattak, mert legutóbb 
a templomban Péter királyéi I 
imát mondott. D'Annunzio csa­
patai további erőszakoskodásokat
követnek el a jugoszláv lakosok- 

il szemben.
Laibach, julius 17. Fiúméban 

öt jugoszláv tulajdonban levő 
vitorlás hajót felgyújtottak 
és számos csónakot a ten­
gernek eresztettek. Biieea- 
j'iha számos menekült érke­
zik Fiúméból.

Románia nem mozgósít
Bécs, julius 17. Románia bécsi 

diplomáciai megbízottja megcá­
folja a bécsi lapoknak azt a 
hívét, hogy Románia mozgósít. 
Romániában mondja a cáfolat 

sem általános, sem részleges 
mozgósítás nincsen, sót ellenkező­
leg, a leszerelés mm folyamaiban.

A spaai egyezség
Bécs, julius 17. A Aeue Breie 

Préssé-nek jelentik Spaabál. Négy 
órás nehéz ülés után véget ért a 
spaai értekezlet, még pedig 
mindent összevéve — jó ered­
ménnyel. Végezetül még némi 
módosításokul eszközöllek Német­
ország javára a szállításra vo­
natkozó egyezségen, amely egyez­
ség voltaképen az eredetileg vál­
lalt szállítási kötelezettség lénye­
ges enyhítését jelenti.

Beese

Mi a közszükségleti cikk?
Az árdrágítás! törvény 

magyarázata
Az árdrágító törvényt a hivatalos 

lap tegnapi száma publikálta. A tör­
vény szigorú intézkedéséi sokban 
hozzá fognak járuln i az üzleti életben 
felburjánzott visszásságok kiirtásá­
hoz. Szükséges azonban, hogy a 
legitim ipar es kereskedelem teljesen 
tisztában legyen a törvény intézke­
déseivel, mert enélkül megtörténhe­
tik hogy önhibáján kívül is beleüt­
közik annak valamelyik paragraiu- 
sába. Ezt a célt szolgálja az a rész­
letes és alapos ismertetés, amely a 
törvény minden rendelkezése tekin­
tetében eligazít és amellett a törvény 
egyes intézkedéseit a gazdasági élet­
ből való példákkal világítja meg. A 
könyvből, mely Halász bajos 
miniszteri tanácsosnak cs II o r v á t li 
Istvánnak, az OMKE titkárának fel­
dolgozásában jelent meg, a következő 
részletet közöljük : ,

Az árdrágitási törvény értelmében 
árdrágító visszaélés csak közszük­
ségleti cikkel követhető cl. Ellentét 
ben az osztrák és német törvények 
kel és rendeletekkel, a töveny a 
közszükségleti cikk fogalmát nem 
definiálja. Ez, sajnos, igen nagy 
hiányossága a törvénynek, mert a 
lánckereskcdelini törvény alapijai el­
járó közigazgatási hatóságok, de az 
árvizsgáló bizottság sem vontak eddig ; 
éles határvonalat a közs/.üksegleti es ■

nem közszükségleti cikkek között. 
Az eddigi idevonatkozó törvények 
és rendeletek részint a közszükség­
leti cikkek egy szükebb korere, elet- 
sziikségleti cikkekre vonatkoztak, 
részint szintén adósok maradtak a 
közszükségleti cikk togalmi meghatá­
rozásával Így a 1207- 1915. számú, 
ma is érvényben levő rendelet szerint 
életszükséglet! cikk alatt az ember 
elsőrendű életszükségleteinek kielé­
gítésére közvetlenül rendelt ingo 
dolgokat, valamint az ezek előállítá­
sához közvetlenül vagy közvetve 
szükséges ingó dolgokat kell ertem. 
Az 1916. évi árdrágítói törvény kü­
lönbséget tesz életszükséglet) es 
közszükségleti cikk között, amikor 
csak az életszükségleti cikk nagyobb 
mennyiségének megsemmisítései mi- 
nősiti bűntettnek, de a közszükseg- 
lett cikk meghatározását egy sem 
adja meg. Fokozta a bizonylata nsa- 
„oí az 1917. évi lánckercskedelmi 
rendelet, amely a közszükségleti cikk 
egy szükebb csoportját állapítja meg. 
amikor felsorolja azokat az árucso­
portokat, amelyekkel való toglalko- 
zásboz elvileg hatósági engedély 
szükséges. Ez a felsorolás azonban 
nagyon is általánosító, mert ezáltal 
közvetve mindennemű élelmezési és 
ruházati cikk közszükségleti cikknek 
lett minősítve, holott nem egy élelmi­
szer és igen sok ruházati cikk is 
inkább fényezési cikknek minősít 
belő.
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szertelenül minősíti, sokszor helyte­
len indokolással az egyes cikkeket 
közszükségleti cikkekké. Igy pld. egv 
Ítélet közszükségleti cikknek minősíti 
•1 csokoládét azzal az indokolással 
Po"v aziránt a társadalom szeles 
rétedében erős kereslet mutatkozik 
és meri az széles rétegekben tápki 
lékpótló szer. Egy másik ítélet szerint 
u karamel cukorka közszükségleti 
cikk azért, mert nagy cukortartal 
mánál fogva a cukorinség esetében 
•1 rendes cukor pótlására szolgai 
hatni Tényleg azonban sohasem 
szolgált a fogyasztási cukor pótlására.

Amint ezekből az deletekből lát 
szik, az eddigi joggyakorlat sokban 
hozzájárul a közszükségleti cikkek 
fogalmának indokolatlan kiterjeszté 
sébez. De a háborús ártiinseg ese 
lén akkor, amidőn azáltal, hogy az. 
a kényszerhelyzet, hogy igen sok 
olyan cikk, amely azelőtt a lakosság 
széles rétegeire nézve fényűzést cikk 
volt épp az. áruhiány következtében 
beállt Közszükségleti cikké, indokot 
ható is volt ez a kiterjesztes, ma 
már, amikor a meginduló nemzet 
közi áruforgalom lehetővé teszi csak 
nem minden cikk behozatalát és 
megszerzését, akkor feltétlenül in do 
költ, hogy a közszükségleti cikkek 
fogalma az eddiginél szükebb körre 
korláloztassék. Ez a korlat megvon 
ható egyfelől a kifejezetten fényűzést 
célokat * szolgáló cikkeknél és erre 
vonatkozólag némi támpontot nyújt 
a fényűzés! cikkek forgalombahozu 
tálának megadóztatásáról benyújtott 
uj törvényjavaslat. Másfelől azáltal, 
ho-ry csak az általános és nem az 
eoyeni szempontok érvényesülhet­
nek annak elbírálásánál, hogy mi a 
közszükségleti cikk. Csak a széles 
néprétegek állal általában szükségéit, 
a mindennapos szükséglet tárgyát ké­
pező és az életfentartasához szükse 
„es cikkek, illetve az ezek előállítá­
sához szükséges cikkek volnának a 
közszükségleti cikkekhez sorolhatók 

A törvény által sem eliminált jog­
bizonytalanságok csak olymódon le­
hetne enyhíteni, ha a kormány egs 
a közszükségleti cikkeket részletesen 
felsoroló jegyzéket bocsátanak ki. a 
mely igy tájékoztatná egyfelől a lo 
"yásztól cs kereskedőt, másfelől nemi 
támpontul szolgálhatna az uzsoráin 
róságoknak is a kívánatos egységes 
joggyakorlat kialakulására. Ez a jegy 
zék időnkint a változó gazdasági vi­
szonyok szerint módosítható, szűkít 
hétő vagy kiegészíthető is volna Tu­
domásunk szerint a kereskedelmi mi­
nisztérium foglalkozik is egy ilyen 
jegvzék rendeleti utón való kiadásá­
nak a gondolatára.

Az eddigi joggyakorlat nagyon in 
gadozó és egységes elvek híján rend

Tűz az állomáson
Nyolc hordó benzin 

felrobbant
A debreceni vasúti állomáson 

tegnap este nyolc óra tájban egy 
tehervonatot "készültek összeállí­
tani, amelynek az éjszaka lolya- 
mán kellett volna elindulnia Bu­
dapest felé. Egy mozdony tolatta 
össze az indításra szánt vaggono- 
kat és eközben veszedelmes tűz 
támadt, amely a vasutasok bátor 
közbelépése nélkül könnyen ka- 
tasztróialis következményekkel 
járhatott volna.

A mozdonyhoz ugyanis éppen 
egy félig fedett teherkocsit Kap­
csoltak, amelyen 7 8 hordó ben­
zin volt. Az egyik hordó — úgy 
látszik — hibás voll és egy kevés 
benzin folyt ki belőle a kocsiban 
A kifolyt benzin a mozdony egy 
szikrájától meggyuladt és felrob­
bant, ennek következtében egy­
másután gyű ladt meg és robbant 
fel a kocsin levő többi benzines 
hordó is. Lángbaborult természe­
tesen a kocsi faváza is.

A vasutasok szerencsére nein 
veszítették el lélekjelenlétüket, 
hanem az égő kocsit rögtön a

eltör an o u kivitelben kaphatók

Fazekasáé női divatterméken
— it —— -m. t’fc.T—1*w 4b r«r ón

Kinek sok pénze nem futja, 
«Sas«-utcába vezet útja.
Ki jó cipőt akar venni,
Annak Grünwaldhoz kell menni.

Tisztességes üzletember,
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom, 
Ez az üzleti jutalom.

Grünwald
■ ............ cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

—
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vizes daru alá tolatták és locsol­
ni kezdték. Ugyanekkor telefonon 
értesítették a városi tűzoltókat 
is, akik teljes készenléttel, sziva- 
tyukkal és egyéb szerszámokkal 
vonultak ki a pályaudvarra. Itt 
azután rövid munka után sikerült 
is nekik a még mindég égő ko­
csit, amelynek csupán lelsö Iá- 
részei pusztultak el, eloltani/

Az elégett benzin értéke mint­
egy 50 -00,000 korona. Ember­
életben nem volt kár.

Erdélyben virágzik 
a magyar színészet

Uj színtársulatok, toli szín­
hazuk Az. elbocsátott ma­
gyar tisztviselők és a inára- 

niarosi zsidók
Tegnap átutazóban Debreczen- 

ben tartózkodott Szakács Andor, 
a debroczeni társulatnak volt 
népszerű színésze, aki jelenleg a 
románok által megszállott terüle­
ten működik, legutóbb a márma- 
rosszigeli színtársulatnál játszott. 
Szakács Budapestre megy, hogy 
ott az Országos Szinészegyesület- 
lel tárgyaljon az erdélyi színészet 
némely fontos kérdéseiről és a 
budapesti szövetség utasításait 
kikérje. Itt tartózkodása alatt né­
hány érdekes adatot mondott el 
a megszállt területek magyarsá­
gának életéről.

Elbeszélése szerint Erdélyben a 
magyar színészei az oláhok min­
den üldözése mellett is, szinte 
sohasem sem sejtett virágzásra 
jutott. Az elnyomott és üldözött 
magyarság, amelytől a hivatalos 
életben, hivatalokban még nyelvét 
is elvették, szinte lódul a szín­
házakba, ahol magyar nyelven, 
magyar színdarabokat hallgat­
hatja végig. A színházak minde­
nütt telve vannak, uj színtársu­
latok is alakulnak, tgy például 
Mármarosszigeten, ahol ezelőtt 
csak nyáron voltak előadások, 
most egész éven át rendes szín­
társulat működik, nagy érdek­
lődés mellett.

A városban egyébként elég szo­
morúak az állapotok. A magyar­
ság szívósan folytatja ellenállását 
az oláh zsarnokság ellen. A köz­
hivatalnokok, állami, vármegyei 
és városi tisztviselők legnagyobb 
része nem tette le a hiiségesküt 
az oláhoknak, ezeket elbocsátot­
ták állásukból és ők családjaikkal 
a legnagyobb nyomorúságnak 
voltak kitéve. A városi zsidó hit­
község azonban teljes erővel a 
szerencsétlenek támogatására sie­
tett, Az izraelita kereskedők és 
iparosok nagy összegeket adtak 
össze a nemes célra, amelyből 
segitőalapot létesítettek és az ösz- 
szes elbocsátott tisztviselőket rend­
szeres támogatásban részesítik. 
Ilyen módon legtöbbjüknek lehe­
tővé válik, hogy szülővárosukban 
várják be a felszabadulás óráját, 
amelynek eljövetelében tűrhetet­
lenül" bízik az egész magyarság.

A románok különben Márama- 
rosszigelen előkészületeket tesz­
nek a város kiürítésére és a cse­
heknek való átadására.

Felhívás.
A m. kir. honvédelmi miniszter ur 

a in. kir. katonai nevelő- és képző­
intézetekben való felvételre az 1-120 
1921. iskolai évre pályázatot hirdet. 
Pályázati teltételek a hajduvármegyei 
katonai parancsnokságnál i Debrecen, 
vármegyeháza II. emeleti naponta 
d. e. 9—10 óráig megtekinthetők. A 
kérvényeknek folyó hó 30-ig már a 
katonai kőrletparancsnokságnál kell 
lenni.

I’ajdiivúrmegyel in. kir. 
katonai parancsnokság.

Benczúr Gyula
18/1/1 1 920

mm
művészetet mérliet- 

lon veszteség érte. Mint Szécsétiy- 
bol jelentik, Benczúr Gyula, a 
legnagyobb magyar festőművészek 
egyike, a festészeti mesteriskola 
v°ll igazgatója, e hó lil án reggel 
a Szécsény melletti Dohányban 
meghall, lemetvse Dohányban 
lesz,

7(j éves korában szólította el a 
halál Benczúr Gyulát, aki nem­
zetének hosszú évtizedeken át 
büszkesége voll. 1844-ben szüle­
tett Nyíregyházán. Művészeti 
tanulmányait 1801 -ben kezdte 
meg Münchenben, ahol Aus- 
chütz festőosztályában annyira 
kivált társai köziil, hogy Piloty, 
az akadémia igazgatója ‘1865-ben 
felvette a maga iskolájába. Köz­
vetlenül az iskolába való belépése 
előtt állította ki első két festmé­
nyét a müncheni Kunstvereinban: 
Fidler Károly arcképét, amelyet 
megrendelésre készített és »A ba­
latoni halász«-!, mely utóbbira 
ösztöndíjat is adott neki a ma­
gyar kormány, Piloty a Maximi- 
lianeum falfestményeinek elkészí­
tésénél Bencur segítségét is 
igénybe vette. Még Piioly oldalán 
készüli első történelmi tárgyú 
képe: »Hunyadi László búcsúja« 
s c festmény, valamit az utána 
következő »Rákóci Ferenc elfo- 
gatása« rávall a környezetre, 
amelyben készült: a kompozíció­
ban a dráma forrpontját, az elő­
adásban a valószerüséget, a kü­
lönböző textúrák anyagszerü meg­
festését, a szinességet kereste. 
Nem vált hűtlenné ezekhez a 
vágyakhoz akkor sem, amikor 
kilépve Piloty iskolájából, a ma­
gyar kultuszminisztérium pályá­
zatán 1869-ben »Vajk megkeresz- 
telése« cimü képével felvette a 
versenyt három kitűnő pályatár­
sával : Székely Bertalannal, Lotz 
Károlvlyal és Madarászszal, és 
1870-ben meg is kapta a megbí­
zatást.

Ettől fogva lassankint érvénye­
sülni kezdtek Tiepoloból és Ru- 
bensből merített élményei is. A 
rokokó csillogó dísze, a selymek 
fénye, a bársonyok tüzes melege, 
amelyeket már a Rákóczi-képen 
érvényre juttatott, még erősebb 
hangsúlyt kapnak a »XVI. Lajos 
és családja a versaillesi kastély 
megrohanásakor« cimü képén és 
»Du Barry«-ján, amelyeken szinte 
dúskál a színes, faragott, orna- 
mentumoklól fülledi tárgyban.

1876-ban nagy megtiszteltetés 
érte : kinevezték a müncheni 
képzőművészeti akadémia taná­
rává. Jelentékeny hatása volt 
stílusára velencei útja s a szives 
bizalom is, amely őt Lajos bajor 
király káprázatos udvarában tar­
totta. E hatások alatt még erő­
sebbé vált a színre való törek­
vése : »B a c c h a n s n ő«-je s »A 
mályvák között« pompás testeket 
mutatnak, szintül ragyogó virá­
gok, állatok közi. Itt kiaknáz­
hatta azokat a szilieket; amelye­
ket az emberi test kínál a festő­
nek. Nagy kedvvel léstette az 
arcképek egész sorát is ragyogó 
diszmagyarban, a selymek, pré­
mek. ötvösművek dekorativ érté­
kesítésével. Ezzel sok magyar 
festőre hatott.

1882-ben „Bacchánsnő“-jé vei 
megnyerte a Műcsarnok kiállítá­
sán a művészi nagydijat. 1883- 
ban a király kinevezte a buda­
pesti festő-mesteriskola tanárává, 
amelynek 1901-ben igazgatója 
lelt. 1884-ben kezdte meg a ma­
gvar fővárosban tanári működé­

sét s ezzel átplántálta ide azt a 
művészi felfogást is, amely a 
müncheni Piloty iskola tanítvá­
nyait jellemezte. Többször meg­
festette Ferenc József király arc­
képét. 1896-ban megkapta a'Szent 
István-rend kiskeresztjél, 1906-ban 
pedig a főrendiház örökös tag­
jává nevezte ki a király. Leg­
utóbbi müvei: »A nemzet hódo­
lata a király előtt az ezredéves 
fönnállás alkalmából«, továbbá 
Petői! arcképe, melyért a Petöti- 
társaság tiszteletbeli" tagjává vá­
lasztotta. 1910-ben a Magyar Tu­
dományos Akadémia is megvá­
lasztotta tiszteletbeli tagjává.

HÍREK.

a népbiz- 
enyhiteni

—A kövletparancsnok fo­
gadó-napjai. Hegedűs Pál tábor­
nok, katonai körletparancsnok fo­
gadó-napjai egyházi és polgári 
hatóságok és magánegyének ré­
szére : hétfő, szerda, péntek dél­
előtt 11 órától 12 óráig. A meg­
határozott fogadóidon kívül He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
fogad.

A menekültügyi kiren­
deltség tij vezetője. Miután 
Kovács József dr. miniszteri biz­
tos megrongált egészségi állapo­
tára való tekintettel a kirendelt­
ség vezetésétől megvált, e hivatal 
vezetését a kormányhatóság fel­
kérésére ideiglenesen Barkó Jenő 
dr., a Székely Társaság elnöke 
vállalta, aki már a hivatal szer­
vezése előtt is irányította a tár­
saság kebelében és annak esz­
közeivel a meneküllek ügyeinek 
intézését. Az uj hivatalvezető teg­
nap vette át a hivatalt s nyom­
ban meg is kezdte működését a 
kirendeltség helyiségében. (Si­
mon ffy-u. 1. c. I. einii

— A népbiztosok bünpöre. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A 
népbiztosok bünpöre főtárgyalá­
sának inai tizedik napján foly­
tatták Ágoston Péter vádlott ki­
hallgatását. Mai vallomásában 
azzal védekezett, hogy azért ma­
radt meg mindvégig 
tosok között, mert 
akart a helyzeten. A tárgyalást 
hétfőn folytatták.

— Budapesten halálra gá­
zolt. debreceni tisztviselő. E 
hó 8-ikán Budapesten, a kelen­
földi állomáson a vonat halálra 
gázolt egy feketeruhás férfit. A 
holott zsebében egy »Koxácsi Jó­
zsef pénzügyőri számtiszt Deb­
recen« névre kiállított igazolványt 
talállak. A budapesti hatóságok 
átírlak a debreceni rendőrséghez, 
hogy a halott személyazonossá­
gának megállapítására indítsa 
meg a nyomozást. A rendőrség 
ezért felhívja mindazokat, akik a 
nevezett számtisztről valamit tud­
nak, hogy jelentkezzenek a rend­
őrségen. (I. emelet. 64. szám.)

— Felhívás, ['elhivatnak Debre- 
czen város V-ik (Varga-utcai) kerüle­
tének mindazon adófizetői (zárgondi­
nokok, letiltási rendelvényre fizetők, 
akik az 1919. évi január, február, már­
cius és április hónapokban állami, 
országos betegápolási pót-, ul-, köz­
ségi pót-, hadinyereség-, jövedelem-, 
vagyon- és református egyházi adók­
ban, valamint kereskedelmi- és ipar­
kamarai illetékben vagy ezek bár­
melyikében is Debrecen város adó­
pénztáránál befizetéseket eszközöl­
lek. hogy ezen befizetéseket igazoló 
adóíveiket ha még be nem mu­
latták, Debrecen város adóhivatala 
V-ik kerületének hivatalos helyisé 
gében (Kossuth-utca I. sz. régi pénz­
ügyigazgatósági épület 1. e. Ili. sz. 
szobai mielőbb, de legkésőbb e hó 
végéig annyival inkább is mutassák 
be. mert a fentirt időben teljesített 
befizetések javokra csak igv lesz 
megállapítható, tízen határidőn túl

érkező bejelentések, amennyiben a? 
adófőkönyv lezárása már akkor fo­
lyamatban fog tenni, figyelembe nem 
vétetnek, igy a befizetett összegek 
elveszettnek tekiidetnek Debrecen, 
városi adóhivatala.

— A debreceni újságírók 
igazoltatása. A debreceni új­
ságírók egyesülete péntek esti 
ülésén egyhangúan elhatározta, 
hogy tagjainak úgy a kornmün, 
mint az oláh megszállás alatti 
magatartását vizsgálat tárgyává 
leszi. E célból 3 tagú igazoló bi­
zottságot küldött ki. Az egyesü­
let fölkéri mindazokat, akik alant 
fölsorolt tagjai ellen fenti okok­
ból kifolyólag konkrét és igazol­
ható váciakat felhozni tudnak, 
hogy azokat az egyesület elnök­
ségével (Egyetértés szerkesztősége, 
Piac-u. 26—28.) 14 napon belül 
közölni szíveskedjenek. Mihez­
tartás végeit közli az egyesület, 
hogy tagjai sorából már régebbi 
határozatával kizárta Neinénv 
Vilmost, Paizs Imrét, Gáspár Endre 
dr.-t és Sipos Iván Jánost. Bosch 
Dezső, elnök.

A debreceni újságírók egyesü­
letének tagjai a következők : dr. 
Szatay Ferenc, dr. Zádor Károly, 
dr. Hegedűs Lóránt, Posch Dezső, 
Balassa Sándor, Pálffy József, 
Rostkowitz Arthur, Hezczegh Kál­
mán, Gács Demeter, Thury, La­
jos. Szalánczy József, dr. Bara­
bás Béla, Szathmári Zoltán, L. 
Lóránt József és Rőhmer Richárd.

— Az. ügyvédi kamara tiszt- 
ujitása. A debreceni ügyvédi kar 
tagjai vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az ügyvédi kamara helyisé­
gében a kamarai tisztujitás meg­
beszélése végett értekezletet tar­
tanak, melyre az ügyvédi kar 
tagjai ez utón hivatnak meg.

— Hat év után megtartan­
dó dal- és táncestély. A deb­
receni Pctöfi-dalkör 1914 augusz­
tus 2-án, a debreceni csata emlé­
kére nagyszabású ünnepélyt ter­
vezeti, melyet az Arany-Bika dísz­
termében dal- és láncestély feje­
zeti be. A dalkör már kibocsáj- 
lolta a meghívókat és csaknem 
az egész város készüli az ünne­
pélyre, mely a honvéd temetőben 
kezdődött volna a honvédsirok- 
nál, ahová minden évben kiza­
rándokol a város közönsége elhe­
lyezni a hősök közös sirhalmára 
a kegyelet, hála és elismerés ko­
szorúját. De úgy az ünnepély, 
mint a dal- és táncestély elma­
radt, 1914 julius 2(>-áti jött a 
mozgósítási parancs. A dalkör 
tagjai a harcterekre mentek. Az­
után jött a forradalom, vörös 
rémuralom, az oláh korbács csat­
togása nem leheteti ünnepelni. 
A nemzeti hadsereg bevonulása 
után kell uj életre a Petőtii-dalkör 
és elhatározta, hogy az 1914 au­
gusztus 2-ára hirdetett hazafias 
dal- és láncestélyét megtartja hat 
év múlva, augusztus 1-én, vasár­
nap este, másnap délután pedig 
a honvédsiroknál rójja le a ke­
gyeld adóját. A rendezőség, mely­
nek tagjai közül sokan hősi ha­
lált haltak, ezúton hívja meg es­
télyére a város közönségét. A be­
lépő vigalmi adóval személyen- 
kint 26 kor. Jegyek előre váltha­
tók Márton Gyula úri vivat, Vi- 
tárius Sándor orvosi kötszer, Var- 
jassy Gyula kosárüzletében és 
Ganofszky Lajos pénztárosnál, a 
Hangya Deák Ferene-utcza 19. 
szám a. üzletében.

A női felsőkereskedelmi Is 
kola. A vallás-és közoktatásügyi mi 
nisz.ter rendeleté élteimében a kö 
vetkező iskolai évtől kezdödőleg a 
női felső kereskedelmi iskola két és 
négy évfolyamú lesz. A második év 
folyamot végzett növendékek ugyanis 
elbocsátó bizonyítványt kapnak Az 
egyéves szaktanfolyam átmenetileg 
megnyílik.

:il-<;ii lO pvps fennállásának jubileumára 
egybekötött láncestél>i rendez az „Arany

A DKASE folyó hó 
lény es ünnepéllyel 
Bika“ dísztermében. Kezdete este 8-kor, vége reygel órakor.
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debkeczeni független újság
1920. július 18.

— A háziezred zenekarának 
hangversenye. Az un^ol kuálvno 
vendéglőben vasárnap. I bo ix-aii 
este fel 9 órai kezdettel a haziezreit 
zenekara gondosan előkeszúlt opeia 
és operett műsorával bemutatkozik 
A belépő dij f> korona, a zene alap 
javára. A rendkívüli élvezetes hang­
versenyre szívesen hívjuk lel olva­
sóink figyelmét.
_Hétfőn lesz ítélet a Stvom-

feld-bünpörben. Budapesti tu­
dósítónk jelenti : A hadosztály- 
lóság elöli Stromfeld Aurél voll 
vezérkari ezredes ma délelölt 
mondta el védőbeszédét. Ezután 
Hútz tábornok elnök a tárgyalást 
befejezettnek nyilvánította s a 
bíróság visszavonult. A szünet 
után Zamoróczy őrnagy-hadbíró 
bejelentette, hogy a bíróság hét­
főn délelőtt hirdeti ki az ítéletet.

— Tizenhat villámcsapás.
A Vásárhelyi Reggeli Újság írja:
Az elmúlt szombatra virradó éj­
jel 12 és 3 óra között rettenetes 
égiháboru vonult el Hódmezővá­
sárhely fölött. A városban és ha­
tárában kilenc helyen csapott le 
a villám. Két tanya és egy ház 
lángragyuladt. A házat sikerült 
megmenteni, a két tanya jófor­
mán teljesen leégett. Nagy égi­
háboru volt Mindszenten is, pusz­
tító jégveréssel. Itt hét házba csa­
pott be a villám. Az egyik ház­
ban az egész család bennégett.

— A kávé szabadforgalma.
A közélelmezési minisztérium 
43865(1920. számú rendelete ér­
telmében a kávé és malátakavé 
belföldi forgalomban teljesen sza­
badon szállítható. Debrecen, 1920 
iulius 17. Közélelmezési ügyosz­
tály.

Sport-és teuniszsapkák, apacs­
ingek, nyakkendő-újdonságok 1-ranli 
Imrénél, Piae-u. 43.

— Grenadin és selyem minden 
színben, férti és női fürdőruhák nagy 
választékban kaphatók Werner-divat- 
házban. Bika-épület.

— Nem ! Nem! Soha 1 szövegét 
irta: Balogh Ernő, zenéjét zerzette 
Itetényi Albert. Ara 16 K. Kapható 
Hegedűs és Sándo írod. és nyomdai 
r.-t. könyvkereskedésében.

— Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos- 
áruházban, Csapó-utca 41.

— Önálló működésre képes, elmé­
letileg és gyakorlatilag képzett ügyvéd­
jelöltet keresek azonnali belépésre. Dr. 
Szabó Sándor ügyvédnél Nyírbátor.

— Sport-melltartó úszáshoz, 
leibchenek, haskötők Goldstein Karo­
linánál Miklós-utca 5.

— Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít es 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Olcsón vásárolhat fűszer és 
csemege árut, ruhafestéket, japán- 
rizst, rizskeményitöt, tűzkövet, ciga­
retta hüvelyt cs papirt Rubinstein 
Béla füszerüzletében. Miklós-u. 22.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Orvosilag elismert haskötők 
nagyválasztékban Goldstein Karoliná­
nál Miklós-u. 5.

— Világhírű Gyuldts fllczkala- 
pok divatos formákban és színekben 
Frank Edénél, megyeház mellett,

— Már mindenki tudja, hogy a 
Grünwald cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
az. sohase károsul. Tessék oda 
menni, Egy pár cipőt venni, Ha 
nem volna készen. Megcsinálják 
méret után szépen. Grünwald cipő­
üzeme. Sas-utca 4. szám.

— Női kabátokra legalkalma­
sabb velour szövetek legjobb 
színekben érkeztek Fehllieini 
Testvérekhez, Király-nteu 4.

— Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divutuzlete. 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszo- 
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— VHlamosvilágitást, telelön- 
és csengőberendezést vállal és koszit 
Zseblámpatelepek, szerelési anyagok 
kaphatók Földes Sándornál, Hatvan- 
utca IS. Telefon bekapcsolva 210.

— Neuländer kocsigyártó, Erzsé- 
bet-ulca 28 Uj kocsik állandóan rak­
táron. Használtat becserél és vesz.

— [ij tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal fekete Lajos 
lakatos mester, Piac-utca 66.

— Nyolc koronáért újjáalakítom 
nyakkendőit, Rákóczi-utca 23. sz. alatt

— Legszebb, legjobb cipőket 
készít Dregán cipószalon Király­
utca 5.

FBICZIkalapszalon-eredeti motlel- 
______________ lek után vál­
lalja velour-, nyúlszőr- és ljlckala- 

j)ok alakítását és vasalását.
Városházával szemben

Hirdetmény.
A Hajdnnánási Gazdasági Bank 

részvénytársaság ma tartott rend 
kívüli közgyűlésén elhatározta a 
társaság alaptőkéjének 100,000 
koronáról 250,000 koronára fel­
emeléséi olv módon, hogy 1500 
darab 100 ív névértékű bemuta­
tóra szóló uj részvényt bocsát ki 
darabonként 120 K áron, melyen 
felül darabonként 10 K kiállítási 
költség (izetendö. Minden két régi 
részvény tulajdonosát elővételi jog 
illeti három uj részvényre, mely 
elővételi jog bezárólag 1920 aug. 
2-án déli 12 óráig gyakorolható a 
régi részvények bemutatása és 
darabonként 65 K lefizetése elle­
nében a társaság pénztáránál vagy 
az Alföldi TakarékpénztárnálDeb- 
reczenben. További darabonkénti 
65 K 1920 október 1-ig (izetendö 
he. A részvények 1921 évtől kezdve 
osztalékjogosultak és az alaptő­
kére jutó darabonkénti 100 K 
részösszeg után a társaság a be­
fizetéstől 1920 december 31 -ig eső 
időre a befizetések alkalmával a 
befizetett összeg után 4>yo-os ka­
matot térit meg. A részvények ára 
egyszerre is befizethető.

Felhívjuk társaságunk részvé­
nyeseit, hogy elővételi jogukul a 
meghatározott időben, helyen és 
módon gvakorolják. A befizetés 
alkalmával ideiglenes elösmer- 
vényekét adunk ki, melyeket az 
u j részvények elkészültével lógunk 
végleges részvényekkel becserélni. 
Aki a második részlet befizeté­
sét elmulasztja, az 6°/»-os kése­
delmi kamatot fizet, 30 napon túli 
mulasztás esetén pedig ideiglenes 
részvénve megsemmisitlelik és 
addig teljesített befizetése a tar­
talékalap javára elvész.

Az igazgatóság.

Böske felléptével a Kis lord ámen 
1 ii énekes életkép A vizsgák lezaj­
lása lilán ez előadással kedves oro­
mét szerez a debreceni gyermek 
világnak a Vígszínház igazgatósága. 
— Tisza Karola ma délután a Lili 
bárónő operettben, este a farsang- 
tündése operettben lep lel. A deb­
receni közönség érthető ér deklődés­
sel viseltetik a népszerű primadonna 
felléptéi iránt.

Hu veiig ár IV. a befejező rész : A 
rejtelmék megoldása, ma utoljára az 
Apollóban.

Jettatove szieilliai tragédia 0 lei- 
vonásban, ma utoljára az Arany Bika 
moziban.

Fenevndak olasz attrakció ma 
utoljára az Urániában.

Golgotha tragédia 5 felvonásban. 
Szenzációs részletek vonulna v e 
előttünk abból a kétségbeejtoen szo­
morú és vigasztalan életatmosz.vra- 
bó! amelvbcn egv bünbeesett ember 
élete folyik. Bemutatja hétfőn az 
Apollo.

Fern Alidra játsza a főszerepet 
a l-eslelt világ című 5 felvonasos 
drámában, melynek témája a színész- 
világból van merítve. Bemutatja hét­
főn az Uránia.

cirkusz apadtok a legérdekleszi- 
több virkuszdráma.
..vaeeene

SPORT.
DVSG-KSE 4:0 (2:0). Biró

Zempléni G. A vasutasok fölénye­
sen győztek a gyenge játékot mu­
tató kisvárdaiak ellen.

A DKASE tíz éves jubileuma.
A DKASE vezetősége az egyesület 
liz éves fennállását méltó keretekben 
óhaitia megünnepelni egy szükebb 
bizottságot küldött ki a program 
előkészítésére. A bizottság elhatározta, 
hogy jülius 31-én délután tel 4 óra­
kor á Vértessi-féle strandfürdőben 
meghivási uszóversenvt rendez, ezt 
követi esti 8 órai kezdettel a Bika 
dísztermében reggelig tartó tances- 
télv. — Vasárnap, augusztus l-en 
délelőtt díszközgyűlés lesz az összes 
helybeli sportegyesületek meghívá­
sával Délután 3 órakor az ügetotcri 
pályán a DKASE I/b.-DRASF. ífj. 
csapata mérkőzik, amit a házi pii- 
kozó verseny követ; délután ;> oratol 
6 óráig a pályatesten séta hangver­
seny, 6 órakor a DKASF, L csapata 
valamelyik budapesti elsőosztalyu 
csapatta"! mérkőzik, este bankét. 
Amint látjuk, a rendező bizottság 
Den szép' programot állilolt össze 
s’ remélhető, hogy a sport iránt 
érdeklődő közönség a nem minden­
napi ünnepségeken nagy számmal 
vesz részt. 

amit az érez, akinek valahol, 
inegküzelithetlenül messze drága 
betege van.

Ezért a hallgatásért meggyii- 
lölte akkor Bacsót. Visszament a 
szobájába s maga mögött az 
ajtót becsapta . . . Micsoda apa 
ez, aki leányát halálos betegen 
tudja s nem érzi szükségét, hogy 
valakivel beszéljen felőle. Jól van 
Legyen valaki filozófus, kom­
munáid, cinikus, vesse meg a 
világot, kritizáljon mindent, ta­
posson rá mindenre; de a maga 
vére iránt legyen érzés benne. A 
legvadabb erdei medve is szereti 
a bocscsát. Az érzés benne van 
a meleg vérben. Ha hiányzik 
természetellenes.

Elhatározta, hogy itthagyja az 
öreget. Egy ily emberrel, kőszívű 
apával nem lakik egv fedél alatt. 
De amint első haragját kifújta' 
ismét arra gondolt, hogy Verőn 
közt és közte az egyetlen össze­
kötő kapocs mégis csak e mo­
gorva, vén ember . . . Nem sza­
kítja el mégsem ezt a kapcsot.

Rohamosan támadt ellenszenvét 
leküzdve, visszatért az öreghez. 
Verőn felől akart megtudni vala­
mit. Úgy kérdezett. mintha tudná 
az esetetet és csak a részletek 
iránt érdeklődnék.

Az öreg kurta, hideg válaszo­
kat adott. Látva, hogy rövid vá­
laszokkal nem éri he a lakója, 
ezzel velett véget a dolognak:

— Ha többet akar tudiy: át­
adom a levelet, amit a leá. yom 
irt. Elolvashatja. Titok ninv en 
benne... Hova is tettem csak z

Sorra kutatta valamennyi zf 
hét. Csak nehezen akadt v A 
levélbe egy csomó cnbano . volt 
begöngyölve. Az öreg a szivaro­
kat kifejtette s a levelet átadta.

SZIIIHAZ.
Vígszínház.

Vasárnap délután : Tisza Karola lel- 
léptével, Lili bárónő, operett, este : 
Tisza Karola felléptével Farsang 
tündére, operett.

Hétfő: Gyermek-előadásban, mérsé­
kelt helyárakkal Kis lord. ameri­
kai énekes életkép.

Kedd: Románc, színmű.
Szerda: Sybill, operett 
Csütörtök: Sybill, operett.
Péntek Farsangtündére, operett. 
Szombat Csókbakter, operett be­

mutató.
Vasárnap délután Kis lord, este. 

Csókbakter, operett
A színházi iroda hlyei. — (-ver­

mek előadás a Vígszínházban. Het- 
főn. mérsékelt helyárakkal este « 
órai kezdettel gyermek eloadas lesz 
a Vígszínházban. Színre kerül W ütli

Horthy Miklós üzenete. . K 
Nem bánom juszt se. bánom 
Altató dal 
Fekete-fekete-fckete 
Szerettem, csalódtam . . . «
Szivem a szivem.............. 1
Katikám-Katikám . . . . • • <
Da-da-da-dal a kis Bö-bö-

böskéröl......... _••••'
Asszony-asszony csókos

asszony .......................... 1
Szesztilalom.....................
Mancikám te szőke démon 
Lányok-lánvok bájos apró

szentek.................. • • •
Pősze te gyönyörű..........
Bon soir mademoiselle

13-20
13-20
13-20
13-20
13-20
13-20
13-20

13-20

13-20
13-20
13-20

13-20 
13 20 
13-20

Kapható : HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
: r.-t. könyvkereskedésében :

Ä püspök atyafisága
Regény. —

Irta : IVÁNYÍ ÖDÖN. (107).
Valér az. első pillanatban sze­

rette volna torkon ragadni öreg 
mesterét, amiért nem szólt mind­
addig arról, hogy Verőn beteg 
volt. Ez a vén ember voll az oka

•elmét 
igái. -la egy 

szót szól Bacsó: a féltés vad 
dühe helyett átadja magát annak 
a rezignált, csöndes fájdalomnak,

volt. ez a ven emner von az okh 
annak, hogy megalázta szereiméi 
s vérig gyötörte önmagát. Ha egy

Égy kicsit hiányos biz ez, 
mert a széléből fidibusznak valót 
léptem, de azért nagyjából el le­
het olvasni. No tie most már me­
gyek. Munkás-gyűlés van a lövöl­
dében. Engem kértek fel, hogy 
elnököljek. Megyek, mghallgatom, 
mit fecsegnek ottan.

Bacsó eltávozott, Valér pedig, 
kezében a Verőn levelével, nem 
tudta, mit tegyen. Illetlen dolog 
másnak szóló levelet olvasni. Ez 
annyi, mint meglopni a levélíró 
bizalmát. De ha titok nincsen 
benne ! Annyi az egész, mintha 
jelen lenne, mikor Verőn az ap­
jával beszél ... És kisimítva az 
összegyűrt papirt, sokáig jártatta 
szemeit a sorokon. A határozott, 
szabatos írás nem mulatta, hogy 
lábbadozó beteg kezének a mun­
kája.

Noha az apa barbár keze a le­
velet megcsonkította: az értelmei 
ki lehetett venni. A tartalom lel - 
fölizgatla Valért. Verőn hazai.i- 
vánkozott, e mellé a szereteti! i 
rideg apa mellé . . .

A levélben nyoma sem volt an­
nak az örömnek, amit nagy be­
tegek éreznek a visszanyert élet 
fölött. A halálos veszéllyel meg­
küzdőd fizikum diadalán ujjongó 
léleknek az a kedves dicsekvése, 
melyet oly szívesen hallgatnak 
vagy olvasnak a lábbadozó hozzá­
tartozói: nem szólt ki e levélből. 
Minlha nem is magáról Írna 
olyan nyugodt, naplószerü tárgyi­
lagossággal irta meg az esetei, 
mint a ki jó eleve lemond arról, 
hogy azzal, amit ir, megindulási 
tudjon fölkelteni. Csak az utolsó 
soroknak volt valami bus értel­
mük :

». . . Nemsokára haza megyek. 
Visszatérek az iskolába. Nem a 
fővárosban, hanem a vidéken. 
Valami jó, csöndes helyen. Jöj 
jön velem apa is. A tőváros, ha 
együtt laktunk is, szétválasztott 
bennünket. A vidéken majd ősz 
sze fogunk szokni, Apának nincs

Autogén hegesztések, aiitOMlüt ÉS gill'
Miié MiiiaMi Mantel», miles csanánvaK minta mérethea.
Gazdasági gépalkatrészek állandóan r aktáron.

Ifértesy Testvérek
öehrecen, H«iiwan«utca b2«
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senkije rajiam kiviil, nekem sin­
csen apán kiviil senkim. És 
mégis, mintha idegenek lennénk. 
A vidéken majd máskép lesz. 
.töjiön oda velem apa . . .«

Valér zavaros érzések közi ol­
vasta újra, meg újra át a levelet. 
Egy bizonyosság volt csak a li­
bán : az, hogy Verőn veszélyben 
forgott és hogy megmenekült. A 
levél többi része talány volt előtte, 
aminek a kulcsát hiába kereste.

Valaminek kellett történni, va­
lami rendkívülinek!.... Mintha az 
alatt a vidéki csöndbe, nyuga­
lomba kivánkozás alatt « me­
nekülés vágya rejtőznék... Ki elől,
mi elől akar menekülni?.... Mi
visszhangzik apjához intézett fel­
szólításának rezignált hangjában ' 
Mi hirla rá e büszke, kizárólagos 
természetet arra, hogy egyszerre, 
igazi lányos el lágyulással emle­
gesse apjának, hogy az. élet őket 
egymásra utalta.

Valami történt e leány érzés­
világában, valami elhatározó, va­
lami fájdalmas, valami bántó, de 
aminek nincsen önvádja, szé­
gyene. Valér egy percig se gon­
dolt arra, hogy Verőn levelében 
a megcsalt nő elleplezett kétség­
beesését lássa a sorok közt. A le­
vél nyugodt és minden lelki disz- 
szonanciától ment hangja ezt a 
gyanút elutasította.... 'Lemondás 
szól e sorokból, lemondás, mely 
emelt fővel távozik.... Eddig ju­
tott Valér a következtetésben és 
itt az útját álló, megfejthetetlen 
miért előli megállt....

Folyt. köv.

Elsőrendű minőségű
kence
nagyobb mennyiségben 

kapható a
iR.-T.-n

lit. FltSCH Itii

liyhamunM megszűntei:
CKABOrORH-
^ KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ !

VISZKETEGIÉCET, SOmORT, N,'ni pis/kii. «znic
—~z------ r............  tálán, nappal is

DÍVÁIT, BÉKESSÉGET. használható. Próbe-
--------------------  tégely, nagy tégely ée
adagokban Bedörzelléi 
SKAI----------

eialédl valóBedörzelléi utánra' 
IBOFORMPUDER 6 korona

Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógytára 
lárhan. — Főraklffr , Budapeilen Klraly-u 12.

*osmetikai intézetemel
Széeheiiyi-ulca IS. sz. alól

SimonHy utca ?. szám alá
helyeztem át, 

kibővítve hölgy-fodrászattal és 
unmiviii'-szaloimal. 

Eltávolítók mindenféle arcbőrhibát, 
széptől, máj foltot, pattanást 10 nap 
alatt. Hajszálakat, arc , mell- és karról 
legrövidebb idő aluli végleg kiirtom 

Arc.massage jutányos bérletben 
kapható.

SASSOW-enyv
■ (kénsavas) =...
kékviz és essenciák, cipőkrém, vas­
por, gyertya, Raftfa, Club-specialité, 
«Hansan-pápiz-ok, és hüvelyek, áll 
ványpapirok, Rasol, Diana, Borolin 
és Ezerjó súsborszesz, gyümölcsíz, 
továbbá minden fűszer és gyarmat­
áru cikkek 1 e g j u t á n y o s a I) h 

árban kaphatók

FARKAS és GOLDBERGER
nagykereskedésében,

Hunyadi-utca 17— 19. áss.

„FRICZ1“
KALAPSZALONBAN

óriási választékban legszebb 
kalapok kaphatók

Városházával szemben
Piac utca 31, Mám

Mosó- és pipere-

szappanok,
ostorok, ostovnyeleU, 
cipőkrémek gyári áron

Franknál
Csapó-u. II, szám.

Budapesten csuk nálam létező 
speciális xillanygépen. Kifo­
gástalan köszörülésért kezeske­
dem. Darabonként 1.50. A kések 
ajánlott levélben küldendők, mel­
lékelve poslabélyegekben a kö­

szörülés és visszportó dija.
Szigeti Béla Budapest,

Vi.y nessewffy.iilca I. Nzám.

Fehér női divatcipő
225 korona.

SCHAFER-cég Budapest
I. Döhren lei-léc 4 <».

Legolcsóbb napiáron
árusítok tisztán és jól kezelt

faj- és asztali borokat
WaSdmann Albert

borkereskedő, S/.éclieiiyi-u. :(7. 
Vincék Az Alföldi Takarékpénzlár 
raktárának telepén Vcsti-utca 2. sz

nyirbAtoh.

Mäider Testvérek
r. szőllőblrtokosok :: 
bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. szám. 
Ajánlják kiváló 
minőségű
saját termésO

olcsó napiárban.

Száraz akácz 
szerszámfa

ée
akáczforgács

Kemény BélaésTsa
«Halfa telepén, Pesti utca 2 szám

W M ■ r kél balalmi
Eladó szőiő

nas darab 
egy más- 

’ sál szem­
ben. •_! magyar hold­

nál nagyobb kiterjedésű termő szőlő és 
gyümölcsös : A S K S T X-K K R T It E X l 

Terméssel együtt rög lön átvehető .' 
Kitűnő karban, lugasokkal ellátva és felkarózva 

VALÓSÁGOS PARADICSOM I 
A Salvator« villamos megállóhoz 2 perc. A 
Véterfiai Tanítói Árvaházi villamos megállóhoz 
lő 20 perces séta Sestakert, Poroszlai-ui 

74. és 77. szám, egymással szemben.
Ára ugy ahogy áll, terméssel együtt, 

rögtön átvéve 550 ezer korona .'
magyar holdas, gyönyörű termésben levő szőlő

szőlőben lakik, aki mindent felmutogat az
E több mint két 

telep vincellére a 74 számú 
érdeklődőknek.

Ezen szőlőlelep felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat 
rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, otl teendő le a foglaló
Iroda: Veres-utca 9. szám Hivatalos órák állandóan egész nap.

fPiac-u. 9.

Knnvvl■r nlm4nuii| V1
GIVES 1

i” mm ^
mm

valamint régiségeket
legmaga s a b havban
-==: vásárol

1 r i n elfluíol
aitlquárfama, Eis

BBimn
Takarék palota

Kívánatra házhoz me 
gyek megtekinteni oo

ß Hajdúinkéi Vasöntöde
Vjvárosl-ut 5. szám alatt

vesz lllüllt II MBfiSeilies
ócska vasat.

gépolaj, gépzslr, C.arbo 
llneiim, Creolln és min 
(lennem ti test ékáruk 
legolcsóbl) beszerzési forrása

Gyémánt Géza és Tsa
füszernagykereskedők,
lliitc-tttva 5S. szám.

Filozófiai írók Tára
megjelénl kötetei

1 kötél Deskartes Érteke­
zés az értelem helyes hasz­
nálatának módszeréről . . K 10 80 
II. kötet Schopenhauer a 
halálról, a faj eredete K 1080
III kötet Hu me, vizsgáló
dús az emberi értelemről K 1210
IV kötet Taine, Francia-
ország klasszikus filozófu­
sai a XIX. században K 1870
Vili. kötet Kant prolego-
menái .......................... K 1210
IX. kötet Kant. X tiszlaész 
kritikája..........................K f>7 20
X kőiét Platon vál. müvei
1. kötet...............................K 17 60
XI kötet Platon vál. müvei
H. kötet............................ K 17) 40
XII kötél Diderot vál. lilo
zóliai müvei t. kötet." K 10 20
XIII kötél Diderot vál.
lilozóllai müvei II . K 0080
XIV. kötet Schopenhauer, 
az. akarat szabadságáról K 12 10
XIX. kötet Schwegler A böl­
cselet története . . . . K 44 —
XX kőtel Leroniz, I rteke-
zések................................K lő 40
XXI kötet, Berkeley. Három
párbeszéd Hvlas és Philo- 
nons között ...................K 10 40
XXII kötet Piaion vál. mii-
vei 111 kötet...................K 13-20
XXIII kötet Nietzsche A
tragédia eredete . K 17 60
XXIX' kötet Morus, Utópia K 15-40
XXX'. kötet. Paskal, Gondo­
latok ...............................K 19 80
XXVI kötet Gondilláé. Ér­
tekezés az érzetekről . . . K 22 
XXVIII. kötet Aristoteles,
A létekről........................ K 9 90
XXIX. kötet Spinoza esllie- 
tikája .................. K 44’—

Kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvénytár­

saság könvvk iadóhivulalában.

Járttáxoft 8 nap alatt.
Váróid és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

■ - ■v'.;

m-
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CSILLAG ADOLF
IOOO, 500, 400 yardos cs 50 mir cérnaáruk

Cigarettapapírok és hüvelyek g
-----  gyári raktara. : kénének. |

I Cipőfűzők fel ésegész-
1 be minden színben

Zakó-, mellény-, disz-, 
cérna és gyöngyházgoaibok

Gépselyem, hímző és |
stoppoló pamut |

Fodrászati cikkek 
Eredeti Schützer- 
borotvaszappan.

Cipőkrémek mélyen 
leszállított árban

Márka áruk !

Tűzkő 5 wii 1
^ „DIANA“ 
SÓ8BORSZESZ

I Ruhafesték különle­
gességek

Kohinctr- 
Pafent kapocs

Kt>fe • éa f
mesxeőárukj

Íz árat olcsóságáról lessék szeneimen miéül |
Saját készítményt!
->* valódi

bőr láb szár véd ők,
kézi és uínxé- 
böröndök, mell 
tárcák kaphatók, 
vftlnm nt e viwk- 
mabeli i»ettásokat
íí készíti

rEBKRMAKN bőrö dös,
Pieo-ntoa 44, ti udvarban.

msmmmmat*
Tiszleleltel tudatjuk t. üzlet­

feleinkkel. hogy 13-07. szám 
a la II telefonunkat újból be­
kapcsolták. B. megbízásaikat 
kérjük.

Teljes tisztelettel

Gyémánt Géza és Társa
Itlszeraagylf.Erestedi, Piac n. 58. 

Telelőn 18-07. Telefon 18-07.

Hajdumegyei Vasöntöde
és Gépgyár

Újvárosi ut 5. (Csanaikórház mellett)
Elvállal bármilyen öntvényekre 
megrendelést. Mindennemű gép­
javító munkálatokat eszközöl. —
Malmi és bármilyen más «ép- 
részeket megrendelésre újon­
nan gyárt. (igyanőtt minden­
nemű olajosraagvak előnyös fel­

dolgozása

bármely minőségben cs mennyiségben 
■ 1 ----  kaphatók =——— ■

FflÄPL REZSŐ lfldiRBU.il JbÍús-u. 20
Kérjen mintázott árajánlatot ! ;

fViszinteladöknaki
nagybani ajánlat

Í8 —
RAFFIA extra majunga 

bál vételnél kgr. 
MARÓSZÓUA s/ap 

panfözcshez, 1-8/130" 
eredeti vashordö kgr. 

GYERTYA fehéráru 21 
és 32 nagyságban kgr.

ahpakása eredeti
zsák vételnél kgr. 

PAPÍR/,SÜVEG erős, 
zsákkötéshez is hasz­
nálhatók kgr. — -.....

BUDAI FŐI P nagyté­
tényi szabadon kgr 

KÉNPOR eredeti 50 
kgros zsákokban kgi 

Koeslkcuöes 17, 33 és 
55 kilós ládákban kgr. 

FÉNYMÁZ minden 
nagyságban kgr. — 

MM

srpr M
lliier- év eiarmalírn napim utasta

S?.échenyi-n 18. az. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmotik* 
minden ágával, 10 nap alatt eltűr - 
tett a legmakacsabb arcbőr hiWkat- 
u, m. májfoltot, nxeplfit, mittessert. 
pattanást stb. Hajszáinkat arc, met! 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
A r <i-ro «usage jutányosán kapható

bérletbe.

waggontételbcn és

\iSnlunk míg a krszlet tart
I* 82°/0-es száraz szinszappant 
1/ kg.-os darabokban 66 K-vrt, 
72% OS marséiul taggj usz.np- 

pant kg 80 K-ért
lőszer- és oyarmal- árunagykereskedik 

Budapest, VI., BAJZA-UTCA 44. SZ. 
Távirati cím KLEINOK BUDAPEST.

Eovícs- én kanáaggonrt, 
akácmülát, 

pm»áR-ceBieiFt0<, libellát
méter mázsán ként 

oo

Nyomatott Hegedi

APRÓ HIRDETÉSBE
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szói; 
1 kor. Vasár- cs ünnepnapokon 10 szó K 

Vastag hetükből szedett

iO korona, minden további szó 
151 - . minden további szó K 1 50. 

szavak kétszeresen számittatnak.

POSTA
Magas

műveltségű fiatalember 
keresi vidám kedélyű, 
élni vágyó fiatal leány 
ismeretségéi, kivel üres 
óráikban ‘ kellemesen cl­
szórakozhatnának -fel- 
ige : «Platói szerelem

Ismeretség 
hiányában ezúton szeret­
nék sógornőmnek oly 
intelligens, derék férjet 
keresni, ki a jó szivet 
többre becsüli a szép­
ségnél és az anyagiaknak 
Jeligés levelet a kiadóba 
kérek Ideális házasság«
jelzéssel. _____

E«>
előkelő intézet magas- 
rangú tisztviselője keresi 
olyan független leány 
vagv Italai asszony is­
meretségei. kinek társa­
ságában a napi gondokat 
és fáradalmakat elfelej­
tené. Választ «Nem min­
dennapi jeligére a ki­
adóba kér.

GDr. Ilegediisnö

yennek-
divatházában

Simontfy-u. 2. sz.
legolcsóbban besze­
rezhetők mindenféle 
gyermekruházati 

cikkek. Leányka- és 
fi »ruhákat mérték sze­
rint gyorsan, ízlése­
sen és olcsón készít.

VÉTEL

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtóli veszünk. — Cim a 
kiadóban.

azonnali szállításra ajánlok.

Polyánszky »reszt
tűzifa és szénkercskedö, Szoboszbii- 
ooo ut !., Miklós-utca végén, ooo

Vidéki rendelési is BSZkUzlOb.

is étorlaiitt «W
Heetyadl-utcs 12, äs.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN MÓH
----- —BT

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruhafesték különlegességek 

állandó nagy raktára
OávSsi Fereitciz

rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9 SZÁM

Visa: betegség,
rüh, sömör gyógykezelésére 
jó hatású szer a szagtalan és 
Kellemes illatú <* cro-féle

Boró fess - feeetőcs
Ára 10, ÜO, 30 kor. Hozzávaló
Borókft-*jr.aj>pan 22 kor. Kap­
ható minden gvógyszertárban. 
Készíti : Hunnia Gyó«y- 
»zcréHzi 1 .nt>oraiOrtum 

BUDAPEST, IN., Ráriay-utca 12. sz.

Oiwates sapkák
24 órán belül készülnek, ve la- 
mint készen is kaphatók. Ve­
szünk maradék szöveteket ...

eladás.

Mész,
Cement,

Gipsz,
Hildái föld, ledél- 
lemez, menyezet- 

nád kapható
Bethlen- ntca 23 n■ I

Mindenféle 
aj cs használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Iíis- 
templombazar.)

Elegáns
női kivágott cipő 40-es 
teljesen nj 700 koronáért 
eladó. Cim a kiadóban. 
Ugyanott egv mindenes 
leány felvételik.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kálvha 
teljesen iókarhan. Alkal­
mas gvári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagy szén­
nel. Megtekinthető a ki­
adóhivatalban.

Kombinált
namut-papir kelme, cca 
25 méter, méterenkint 
.30 koronáért eladó. — 
Sapkanemü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Cim
1 kiadóhivatalban.

Eay teljesen ni 
zsakket-öltönv (csikós 

nadrággal) valódi Hima- 
laja-szövethől, elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiállóban.

C fuvola
jutányos áron eladó. Mé- 
Iinsz-tér 5.

Eladó
egv konyhaasztal és egy 
mősóteknő. Csillag-utca
50. sz. __

Rilliárd golyó,
2 garnitúra, elefántcsont 

gyalult), egv tételben.
alkalmi áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóban

Két-három szobás
lakást keresek, lehetőleg 
a Főtérhez közel. Két 
szoba és fürdőszoba vagv 
három szoba, melyből 
egyet fürdőszobának át­
alakíthatnék. megfelelne 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek «Fiatal házaspár« jel­
igére. Közvetítőt ma­
gas jutalomban része­
sítem.

Egy
jó családból való tin ta­
nulónak felvétetik Szántó 
Mór és Társa.

n
cigarettahüvelyek és 
cigarettapapírok

Legelsőrang u

magyar
' Butorozott szobái
j — esetleg előszobával 
I keresek Hatvan-utcán 
I vagy környékén. Vajda 
I Hatvan-u. 35.

Naponta
riss élesztő kapható 

bármely mennyiség­
ben Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 19.

Bejáró
szoptatós asszonyt kere­
sek nzonnalra. Havas. 
Deák Ferenc-u. 11.

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan 
ilyen nagyobb lakással 
vagv magános házzal, 
mely esetleg lehet a kö- 
zcü'kertségbe.n is. Cimet 
kérem a kiadóba.

Eladó
egv női 37-es fekete ki­
vágott bársony cipő cs 
egy fél sárga 32-es gyer­
mek cipő. Cim a kiadó- 
hivatalban megtudható.

Egy
i ókarban levő Styria“ 
bicikli eladó uj gummik- 
kal.Bállá szabónál Hajdú­
szoboszlón. ______

Két"
fiatal magas törzsű vi­
rágzó leander eladó Ar- 
pád-tér 11.

KBRH SüB T.
Tanuló leányok 

lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvétetnek.

Bérelnék
olyan magános házat, 
melyben egyedül lakhat­
nék és amelyben sertés 
cs baromfitenyésztésre 

I alkalmas udvar lenne.
■ Ajánlatot «Megbízható»
■ jeligére a kiadóba kérek

2000
I korona jutalmat adok 
! annak aki engem 2 szoba. 
: konyhából álló lakáshoz 
í juttat Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba in tezendők.

Kovács József
fuvarozAsi vAUwlata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást stráffal és szekér­
rel. Személyszállítást hí utó­
val helyben és vidékre.

Iroda : CsapÓ-U. 8. SZ,

Ma FÓSZÓda marotmjvári)

Kristályszóda 
Kocsikenőcs 
Apró gyertya 
S/a la I kali
I JtofOll és mindennemű 

fűszer, festék és gyarmat 
áru beszerezhető

T erpentin,
llrnlsz, politurlakk, kocsi - 
lakk, si ml tólakk, siecativ 
hrunoltn, vaslakk, lekérés 
színes zománc legolcsóbban 

kapható -

MEUMANNJÍL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Iroda áthelyezés!
Zákány József központi fuva­
rozási irodáját folyó lm 7-ctöl 
Ferencz József-út 43. szám alá 

helyezte ál

f

üdofján ]enŐÉsTs
cégnél 
és Király -u. 1. sz.

öl.

Sapkagyártási vállalat,
*s*ehe»yl~n<e« ii, 1 Piac-u. A't.

Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,

H I 
if odnlmi

Felelős szerkesztő : 
HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó :
G bDŰS ÉS S A N I.) O R 

nyomdai icszv.-társ

Piac-utca 49.


